О внесении изменений в Федеральный закон от 6 октября 2003 года        № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

Федеральным законом от 19 февраля 2018 года № 17-ФЗ «О внесении изменений в статью 77 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 25.1 Федерального закона «О защите конкуренции», вступившим в силу 19 августа 2018 года внесены изменения в часть 2.7 статьи 77 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», касающиеся уточнения размещения информации об итогах проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления.
Так, согласно действующей редакции, информация о плановых и внеплановых проверках деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, об их результатах и о принятых мерах по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений подлежит внесению в единый реестр проверок в соответствии с правилами формирования и ведения единого реестра проверок, утвержденными Правительством Российской Федерации. Правила формирования и ведения единого реестра проверок утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2015 года № 415. 
Единый реестр проверок является федеральной государственной информационной системой, оператором которой является Генеральная прокуратура Российской Федерации, созданной, в том числе в целях учета проводимых при осуществлении государственного контроля (надзора) проверок, а также их результатов. 
Ранее информация о результатах проведенной проверки размещалась только на официальном сайте органа государственного контроля (надзора) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2003 года № 547 «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

В связи с преобразованием Министерства образования и науки Российской Федерации в Министерство просвещения Российской Федерации и Министерство науки и высшего образования Российской Федерации постановлением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2018 года № 1439 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» внесены соответствующие изменения в пункт 4 постановления Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2003 года № 547 «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и пункт 6 Положения о подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, утвержденного указанным постановлением.
Вышеназванные изменения вступили в силу 11 декабря 2018 года.

О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 года № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»

Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 июля 2018 года № 840 «О внесении изменений в Положение о единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», вступившим в силу 27 июля 2018 года, перечень мероприятий, проводимых органами управления и силами единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в режиме чрезвычайных ситуаций, дополнен мероприятием по информированию населения о чрезвычайных ситуациях, их параметрах и масштабах, поражающих факторах, принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты, порядке действий, правилах поведения в зоне чрезвычайной ситуации, о правах граждан в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и социальной защиты пострадавших, в том числе о праве получения предусмотренных законодательством Российской Федерации выплат, о порядке восстановления утраченных в результате чрезвычайных ситуаций документов.

О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 года № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2018 года № 1439 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», вступившим в силу 11 декабря 2018 года, расширен перечень создаваемых федеральными органами исполнительной власти и уполномоченными организациями функциональных подсистем единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (функциональная подсистема предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в сфере деятельности Минпросвещения России).

О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 18 августа 2004 года № 160 «Об утверждении Положения о Ленинградской областной подсистеме РСЧС»

[bookmark: _GoBack]Постановлением Правительства Ленинградской области от 25 сентября 2018 года № 354 «О внесении изменения в постановление Правительства Ленинградской области от 18 августа 2004 года № 160 «Об утверждении Положения о Ленинградской областной подсистеме РСЧС», основной перечень мероприятий, проводимых органами управления и силами Ленинградской областной подсистемы РСЧС, дополнен мероприятием по информированию населения о чрезвычайных ситуациях, их параметрах и масштабах, поражающих факторах, принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты, порядке действий, правилах поведения в зоне чрезвычайной ситуации, о правах граждан в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и социальной защиты пострадавших, в том числе о праве получения предусмотренных законодательством Российской Федерации выплат, о порядке восстановления утраченных в результате чрезвычайных ситуаций документов.
Указанное изменение вступило в силу 1 октября 2018 года.

О внесении изменений в приказ Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области от 30 августа 2016 года № 17 «Об утверждении Административного регламента исполнения Комитетом правопорядка и безопасности Ленинградской области государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера в Ленинградской области»

Приказом Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области от 9 августа 2018 года № 15 «О внесении изменений в приказ Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области от 30 августа 2016 года № 17 «Об утверждении Административного регламента исполнения Комитетом правопорядка и безопасности Ленинградской области государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера в Ленинградской области», вступившим в силу 19 августа 2018 года внесены изменения, уточняющие действия сотрудников комитета при исполнении административных процедур в связи с ведением единого реестра проверок в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

