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Федеральный закон от 27 декабря 2019 года № 521-ФЗ «О внесении изменений в статью 77 и 85 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

Федеральным законом от 27 декабря 2019 года № 521-ФЗ «О внесении изменений в статью 77 и 85 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», вступившим в силу 8 января 2020 года, внесены изменения в статью 77 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», касающиеся расширения перечня оснований проведения внеплановых проверок в отношении органов местного самоуправления.
Так, согласно действующей редакции, внеплановые проверки деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления теперь могут проводиться, в том числе, в целях контроля за исполнением ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений, без согласования с органами прокуратуры.


Постановление Правительства Ленинградской области от       31 октября 2019 года № 511 «О резервах материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Ленинградской области и признании утратившим силу постановления Правительства Ленинградской области от 20 июня 2014 года № 256»

Постановлением Правительства Ленинградской области от 31 октября 2019 года № 511 «О резервах материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Ленинградской области и признании утратившим силу постановления Правительства Ленинградской области от 20 июня 2014 года № 256» утвержден Порядок создания, хранения, использования и восполнения резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций регионального и межмуниципального характера на территории Ленинградской области.
В целях соблюдения положений законодательства Российской Федерации и Ленинградской области органам местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области рекомендовано определить порядок создания, хранения, использования и восполнения местных резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций муниципального характера (далее - местные резервы), утвердить номенклатуру и объем местных резервов, создать местные резервы за счет собственных средств, а также представлять информацию о создании, хранении, использовании и восполнении местных резервов в Главное управление МЧС России по Ленинградской области в порядке, установленном законодательством.
Аналогичные мероприятия рекомендованы организациям, осуществляющим деятельность на территории Ленинградской области, в целях создания, хранения, использования и восполнения объектовых резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций локального характера.
Постановление вступило в силу 5 ноября 2019 года.


Постановление Правительства Ленинградской области от 23 августа 2019 года № 389 «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 29 июля 2016 года № 275 «О региональном государственном надзоре в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера в Ленинградской области»

Постановлением Правительства Ленинградской области от 23 августа 2019 года № 389 внесены изменения в постановление Правительства Ленинградской области от 29 июля 2016 года № 275 «О региональном государственном надзоре в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера в Ленинградской области» согласно которым деятельность органов местного самоуправления отнесена к 4 категориям риска, а также установлена периодичность проверок. 
При отнесении деятельности органов местного самоуправления к определенным категориям риска учитываются критерии непосредственно влияющие на возможную степень тяжести потенциальных случаев причинения вреда и (или) возможной частоты возникновения и масштаба распространения потенциальных негативных последствий, а также на вероятность несоблюдения органами местного самоуправления обязательных требований. 
Критерии отнесения органов местного самоуправления к определенной категории риска определены приложением к Порядку организации регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера в Ленинградской области.
К указанным критериям, отнесены статус муниципального образования, численность проживающего населения, наличие на территории муниципального образования дополнительных факторов, способствующих риску, а также информация о результатах ранее проведенных проверок органов местного самоуправления и назначенных административных наказаниях за нарушение обязательных требований.
С 1 января 2020 года региональный государственный надзор в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера осуществляется с применением риск-ориентированного подхода.
Периодичность проведения плановых проверок в отношении органов местного самоуправления зависит от присвоенной категории риска. Органы местного самоуправления имеют право подать заявление об изменении ранее присвоенной им категории риска.
	Кроме этого указанным нормативным правовым актом предусматривается обязанность использования должностными лицами Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области, при проведении плановых проверок, проверочных листов, содержащих перечень вопросов, ответы на которые однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении органом местного самоуправления обязательных требований, составляющих предмет проверки.
Предмет плановой проверки органа местного самоуправления ограничивается перечнем вопросов, включенных в проверочные листы.
 Указанные изменения вступили в силу 26 августа 2019 года.


Федеральный закон от 3 июля 2019 года № 159-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и Федеральный закон «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей»

Федеральным законом от 3 июля 2019 года № 159-ФЗ в Федеральный закон от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» внесены следующие изменения:
а) уточнены координационные органы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в зависимости от уровня, на котором они создаются;
б) уточнены органы повседневного управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в зависимости от уровня, на котором они создаются;
в) уточнены уровни реагирования при введении режима чрезвычайной ситуации;
г) полномочия органов местного самоуправления в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций дополнены положением о необходимости самостоятельного принятия решений об отнесении возникших чрезвычайных ситуаций к чрезвычайным ситуациям муниципального характера, а также требованием, предусматривающим разработку и утверждение планов действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территориях муниципальных образований;
д) закреплены обязанности организаций по созданию резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.
Указанные изменения вступили в силу 31 декабря 2019 года.


Постановление Правительства Российской Федерации от 21 марта 2019 года № 289 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»

Постановлением Правительства Российской Федерации  от 21 марта 2019 года № 289 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» в постановление Правительства Российской Федерации от 17 августа 2016 года № 806 «О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» внесены изменения, согласно которых с 1 января 2020 года риск-ориентированный подход при осуществлении регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера применяется в обязательном порядке. При этом утверждение перечня категорий риска и критериев отнесения объектов надзора к определенным категориям риска (в случае если перечень и критерии не утверждены законодательством Российской Федерации) возложено на высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации.
Кроме этого указанным нормативным правовым актом были определены особенности проведения плановых проверок, в том числе для регионального государственного контроля (надзора) в зависимости от категорий риска и классов (категорий опасности).


Постановление Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2018 года № 1439 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»

В связи с преобразованием Министерства образования и науки Российской Федерации в Министерство просвещения Российской Федерации и Министерство науки и высшего образования Российской Федерации постановлением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2018 года № 1439 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» внесены соответствующие изменения в пункт 4 постановления Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2003 года № 547 «О подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и пункт 6 Положения о подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, утвержденного указанным постановлением.
Кроме этого внесено соответствующие изменение в Положение о единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 года № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», согласно которому в перечень создаваемых федеральными органами исполнительной власти и уполномоченными организациями функциональных подсистем единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций вошла функциональная подсистема предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в сфере деятельности Минпросвещения России.
Вышеназванные изменения вступили в силу 11 декабря 2018 года.


Постановление Правительства Ленинградской области от 25 сентября 2018 года № 354 «О внесении изменения в постановление Правительства Ленинградской области от 18 августа 2004 года № 160 «Об утверждении Положения о Ленинградской областной подсистеме РСЧС»

Постановлением Правительства Ленинградской области от 25 сентября 2018 года № 354 «О внесении изменения в постановление Правительства Ленинградской области от 18 августа 2004 года № 160 «Об утверждении Положения о Ленинградской областной подсистеме РСЧС», основной перечень мероприятий, проводимых органами управления и силами Ленинградской областной подсистемы РСЧС, дополнен пунктом  «информирование населения о чрезвычайных ситуациях, их параметрах и масштабах, поражающих факторах, принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты, порядке действий, правилах поведения в зоне чрезвычайной ситуации, о правах граждан в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и социальной защиты пострадавших, в том числе о праве получения предусмотренных законодательством Российской Федерации выплат, о порядке восстановления утраченных в результате чрезвычайных ситуаций документов».
Указанное изменение вступило в силу 1 октября 2018 года.


Приказ Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области от 9 августа 2018 года № 15 «О внесении изменений в приказ Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области
 от 30 августа 2016 года № 17 «Об утверждении Административного регламента исполнения Комитетом правопорядка и безопасности Ленинградской области государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера в Ленинградской области»

Приказом Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области от 9 августа 2018 года № 15 «О внесении изменений в приказ Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области от 30 августа 2016 года № 17 «Об утверждении Административного регламента исполнения Комитетом правопорядка и безопасности Ленинградской области государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера в Ленинградской области», вступившим в силу 19 августа 2018 года, внесены изменения, уточняющие действия сотрудников Комитета при исполнении административных процедур в связи с ведением единого реестра проверок в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.


Постановление Правительства Российской Федерации 
от 18 июля 2018 года № 840 «О внесении изменений в Положение о единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»

Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 июля 2018 года № 840 «О внесении изменений в Положение о единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», вступившим в силу 27 июля 2018 года, перечень мероприятий, проводимых органами управления и силами единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в режиме чрезвычайных ситуаций, дополнен пунктом «информирование населения о чрезвычайных ситуациях, их параметрах и масштабах, поражающих факторах, принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты, порядке действий, правилах поведения в зоне чрезвычайной ситуации, о правах граждан в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и социальной защиты пострадавших, в том числе о праве получения предусмотренных законодательством Российской Федерации выплат, о порядке восстановления утраченных в результате чрезвычайных ситуаций документов».

Федеральный закон от 19 февраля 2018 года № 17-ФЗ «О внесении изменений в статью 77 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 25.1 Федерального закона «О защите конкуренции»

Федеральным законом от 19 февраля 2018 года № 17-ФЗ «О внесении изменений в статью 77 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 25.1 Федерального закона «О защите конкуренции», вступившим в силу 19 августа 2018 года, внесены изменения в часть 2.7 статьи 77 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», касающиеся уточнения размещения информации об итогах проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления.
[bookmark: _GoBack]Так, согласно действующей редакции, информация о плановых и внеплановых проверках деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, об их результатах и о принятых мерах по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений подлежит внесению в единый реестр проверок в соответствии с правилами формирования и ведения единого реестра проверок, утвержденными Правительством Российской Федерации. Правила формирования и ведения единого реестра проверок утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2015 года № 415. 
Единый реестр проверок является федеральной государственной информационной системой, оператором которой является Генеральная прокуратура Российской Федерации, созданной, в том числе в целях учета проводимых при осуществлении государственного контроля (надзора) проверок, а также их результатов. 
Ранее информация о результатах проведенной проверки размещалась только на официальном сайте органа государственного контроля (надзора) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».






