Информация о реализации мероприятия по выплате гражданам вознаграждения за добровольную сдачу оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств в Ленинградской области 


В соответствии с поручением Президента Российской Федерации, Правительством Ленинградской области с 2014 года финансируются выплаты вознаграждения гражданам за добровольную сдачу предметов вооружения. 
Эти меры направлены на профилактику преступлений, совершаемых с использованием оружия, профилактику травматизма, несчастных случаев и гибели людей при обращении с оружием и боеприпасами. 
Порядок выплат и размеры денежного вознаграждения за сдачу вооружения утверждены постановлением Правительства от 31 мая 2013г. №154 «О некоторых мерах по борьбе с преступностью и противодействию терроризму на территории Ленинградской области». 
Мероприятие проводится в рамках Государственной программы «Безопасность Ленинградской области». 
Рассмотрение заявлений и прилагаемых документов осуществляется Комиссией по выплате гражданам денежного вознаграждения за добровольную сдачу оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, образованной в Комитете правопорядка и безопасности Ленинградской области. 
Уполномоченным органом по выплате указанных вознаграждений является Комитет правопорядка и безопасности  Ленинградской области.
Информация о возможности получения вознаграждения за сданное в органы внутренних дел вооружение размещена в средствах массовой информации, а также на официальном интернет-сайте Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области. 
За время реализации мероприятия жителями Ленинградской области в территориальные органы внутренних дел в Ленинградской области на возмездной основе сдано 1 183 единицы оружия, 12,9 тысяч боеприпасов и около 20 кг. взрывчатых веществ. 
[bookmark: _GoBack]За выплатой вознаграждения обратилось 1112 граждан, денежное вознаграждение выплачено 819 гражданам в общем объеме более 2 млн. 846 тысяч рублей. 
