Список награжденных
1. За добросовестное выполнение должностных обязанностей на высоком профессиональном уровне и в связи с праздником Дня добровольца (волонтера) Благодарственное письмо Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области ВРУЧАЕТСЯ:
- Черноусовой Марине Васильевне, инженеру Филиала Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Ленинградская областная противопожарно-спасательная служба» «Отряд государственной противопожарной службы Волховского района»;
- Ивановой Юлии Дмитриевне, инструктору противопожарной профилактики пожарной части Государственной противопожарной службы пожарной части № 130  Филиала Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Ленинградская областная противопожарно-спасательная служба» «Отряд государственной противопожарной службы Кировского района»;
- Чесновой Виктории Владимировне, инструктору противопожарной профилактики пожарной части Государственной противопожарной службы пожарной части № 147  Филиала Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Ленинградская областная противопожарно-спасательная служба» «Отряд государственной противопожарной службы Всеволожского района»;
- Бараевой Юлии Ивановне, инструктору противопожарной профилактики пожарной части Государственной противопожарной службы пожарной части № 132  Филиала Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Ленинградская областная противопожарно-спасательная служба» «Отряд государственной противопожарной службы Лодейнопольского района»;
- Васильевой Екатерине Сергеевне, инструктору противопожарной профилактики пожарной части Государственной противопожарной службы пожарной части № 145  Филиала Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Ленинградская областная противопожарно-спасательная служба» «Отряд государственной противопожарной службы Сланцевского района».
2. 19 октября 2022 года по адресу: Ленинградская область, г. Сясьстрой, ул. Ладожская, д. 10 произошел пожар. В одноэтажном частном доме горело чердачное помещение на всей площади, и в доме находилась пожилая женщина. 
Первой разгоравшийся огонь увидела школьница Вероника Петрова, которая сразу сообщила об этом своему отцу Максиму Николаевичу Петрову, который быстро среагировал и вызвал пожарную охрану. 
Со слов очевидцев, Петров Максим Николаевич со своим соседом Свинцицким Станиславом Леонидовичем, через пару минут были рядом с загоревшимся домом. Огонь охватил весь чердак и крышу, когда мужчины пытались достучаться в дом, открыть дверь, которая была заперта изнутри. Мужчины с высокой степенью риска для собственной жизни эвакуировали хозяйку дома (1937 года рождения) на улицу в безопасное место и передали в руки подбежавшим очевидцам. 
За смелость, отвагу, неравнодушие, проявленные при спасении человека из пожара Благодарственное письмо Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области «Команды47» ВРУЧАЕТСЯ:
- Веронике Петровой, ученице 4 «Б» класса Муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения «Сясьстройская средняя общеобразовательная школа №2» Волховского района Ленинградской области;
- Петрову Максиму Николаевичу; 
- Свинцицкому Станиславу Леонидовичу.
3. 26 октября 2022 года в деревне Большие Томики Анникинского городского поселения в 02 часа ночи в одном из домов произошло возгорание. Огонь над домом соседей заметил Василий Иванович Биловус. Не теряя ни минуты, Василий Иванович бросился в горящий дом и разбудил спящую мать и её двоих дочерей. Несмотря на задымление, рискуя своей жизнью, он вывел их из дома. Благодаря быстрым и решительным действиям жизнь соседей была спасена.
На место пожара также оперативно прибыли работники дежурного караула пожарной части № 153 «ОГПС Гатчинского района». Огонь распространения не получил, пожар был своевременно ликвидирован.
За смелость, отвагу, неравнодушие, проявленные при спасении людей из пожара, который произошел 26 октября 2022 года в деревне Большие Томики Аннинского городского поселения Гатчинского района Ленинградской области Благодарственное письмо Комитета правопорядка и безопасности Ленинградской области «Команды47» ВРУЧАЕТСЯ:
- Биловусу Василию Ивановичу.
4. Благодарность депутата государственной думы РФ Занко Ольги Николаевны ВРУЧАЕТСЯ:
- Акуленко Алексею Михайловичу.
[bookmark: _GoBack]5. Медалью Всероссийского добровольного пожарного общества «В память 130-летия образования Российского пожарного общества» НАГРАЖАЕТСЯ:
- Иванов Владимир Петрович, директор Общественного учреждения Добровольной пожарной команды Кировского района;
- Колычева Татьяна Васильевна, инструктор противопожарной профилактики пожарной части Государственной противопожарной службы пожарной части № 111  Филиала Государственного казенного учреждения Ленинградской области «Ленинградская областная противопожарно-спасательная служба» «Отряд государственной противопожарной службы Кировского района»;
- Усик Владимир Викторович, начальник Суховского отделения Добровольной пожарной охраны Ленинградской области;
- Громов Сергей Вячеславович, добровольный пожарный Суховского отделения Добровольной пожарной охраны Ленинградской области.

