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I. Общие положения
На протяжении 2018 года оперативная и общественно-политическая обстановка в сфере противодействия терроризму и экстремизму в Ленинградской области оставалась стабильной и контролируемой.  
Всего в соответствии с Планом работы антитеррористической комиссии Ленинградской области на 2018 год (утвержден на заседании Комиссии 11 декабря 2017 года) проведено 4 совместных заседания антитеррористической комиссии и оперативного штаба Ленинградской области, в рамках которых рассмотрено 18 вопросов. Все вопросы, рекомендованные к рассмотрению в 2018 году Национальным антитеррористическим комитетом и полномочным представителем Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе рассмотрены.
Согласно информации, поступившей из аппарата Национального антитеррористического комитета (далее – НАК), территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Ленинградской области в 2019 году основными угрозообразующими факторами будут являться:
- предпринимаемые главарями международных террористических организаций (далее - МТО), в первую очередь МТО «Исламское государство», попытки совершения террористических актов на территории Российской Федерации с задействованием законспирированных ячеек, состоящих как из числа российских граждан, так и лиц, прибывших из государств Центрально-Азиатского региона по каналам миграции, в том числе прошедших подготовку в лагерях террористов и получивших боевой опыт за рубежом;

- использование сторонниками МТО для совершения террористических актов не только находящегося в незаконном обороте оружия, различных боеприпасов и взрывчатых веществ, но и других общедоступных средств поражения;

- недостаточная эффективность принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности (далее - АТЗ) потенциальных объектов террористических посягательств (в первую очередь, объектов образования 
и транспортной инфраструктуры) и мест массового пребывания людей;

- проводимая МТО активная пропаганда идеологии терроризма, реализуемая, главным образом, посредством сети Интернет и направленная 
на создание пособнической базы и рекрутирование в свои ряды новых членов 
для последующего совершения ими террористических атак.
Исходя из установок Национального антитеррористического комитета и складывающейся оперативной обстановки антитеррористической комиссии Ленинградской области в 2019 году необходимо сосредоточить усилия  для решении следующих основных задач:

- повышение качества проведения мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере противодействия терроризму и эффективности использования его результатов при координации работы по профилактике терроризма путем выработки мер, направленных на устранение (локализацию) выявляемых террористических угроз; 

- совершенствование координации деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Ленинградской области и органов местного самоуправления по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений в целях устранения причин и условий, способствующих проявлениям терроризма;

- повышение уровня АТЗ потенциальных объектов террористических посягательств (в первую очередь, объектов образования и транспортной инфраструктуры) и мест массового пребывания людей;

- совершенствование работы по координации деятельности антитеррористических комиссий муниципальных образований с учетом вступления в силу Федерального закона от 18 апреля 2018 г. № 82-ФЗ 
«О внесении изменений в статьи 5 и 5.1 Федерального закона «О противодействии терроризму» для улучшения организации профилактики терроризма на местах;

- повышение эффективности адресной предупредительно-профилактической работы с категориями населения и отдельными лицами, подверженными воздействию идеологии терроризма, а также подпавшими 
под ее влияние, в целях недопущения их вовлечения в террористическую деятельность;

- реализация мер по формированию у населения Ленинградской области антитеррористического сознания для развития стойкого неприятия и отторжения идеологии терроризма.

